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Πολιτιστικό ταξίδι στην καρδιά της Μακεδονίας 
από την Ιερά Μητρόπολη Καλαμαριάς
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς

Mέσα σε πανευφρόσυνο κλίμα χαράς, συγκίνησης και ευλογίας 
πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 3 Ιουλίου στην Καλαμαριά 
λαϊκό πανηγύρι με τίτλο «Μακεδονία ξακουστή του 
Αλεξάνδρου χώρα», το οποίο διοργάνωσε η Ιερά Μητρόπολη 
Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς και έλαβε χώρα στο Άλσος Νέας 
Κρήνης, στον χώρο των Παλαιών Καπναποθηκών.
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Πρόκειται για ένα νέο θεσμό με γενικό τίτλο «Μια πόλη, μια ιστορία» που ξεκινά 
με πρωτοβουλία του Σεβασμιωτάτου Ποιμενάρχου κ. Ιουστίνου, με πρώτο 
αφιέρωμα στην ακριτική Φλώρινα και με σκοπό την ανάδειξη τοπικών παραδόσεων 
και την προβολή της πλούσιας πολιτισμικής μας κληρονομιάς.



Η μουσική, οι παραδοσιακοί χοροί και η πλούσια λαϊκή παράδοση της Φλώρινας 
ζωντάνεψαν μέσα από τις εντυπωσιακές εμφανίσεις της μπάντας «Τοπική 
Παράδοση» με τα χάλκινα της Φλώρινας, του Χορευτικού Συγκροτήματος του 
Φιλεκπαιδευτικού Συλλόγου Φλωρίνης «Ο Αριστοτέλης» και του Χορευτικού 
Ομίλου Θεσσαλονίκης. Το πλούσιο καλλιτεχνικό πρόγραμμα πλαισιώθηκε με 
παράλληλη βιντεοπροβολή, ενώ την παρουσίαση της εκδήλωσης ανέλαβε η Μαρία 
Λαδά, η οποία με το δικό της ξεχωριστό τρόπο ξενάγησε το κοινό σε ένα 
πολιτιστικό ταξίδι στην καρδιά της μακεδονικής γης, στη γη της ιστορίας, της 
λεβεντιάς και της παράδοσης.



Η εκδήλωση είχε και φιλανθρωπικό χαρακτήρα. Όλα τα έσοδα από τη λαχειοφόρο 
αγορά και τα παραδοσιακά εδέσματα θα διατεθούν για την ενίσχυση του Γενικού 
Φιλοπτώχου Ταμείου, του Κεντρικού Συσσιτίου και των πολυσχιδών φιλανθρωπικών 
δράσεων της Ιεράς Μητροπόλεως.



Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες 
Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας κ. Ειρηναίος, Βελεστίνου κ. Δαμασκηνός, ο 
Βουλευτής Φλώρινας κ. Παπασωτηρίου Σταύρος, ο Αντιπεριφερειάρχης Φλώρινας 
κ. Τάσκας Αθανάσιος, ο Δήμαρχος Φλωρίνης κ. Γιαννάκης Βασίλειος, ο Πρόεδρος 
του Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμαριάς κ. Τελίδης Γεώργιος, τοπικοί άρχοντες, 
εκπρόσωποι φορέων και πλήθος κόσμου που κατέκλυσε όλο τον χώρο, 
συμμετέχοντας με ενθουσιασμό.



Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς κ. Ιουστίνος βαθιά 
συγκινημένος ευχαρίστησε εγκάρδια όλους όσους συνέβαλαν στην επιτυχία της 
εκδήλωσης, τους συμμετέχοντες, τους προσκεκλημένους, τους εθελοντές και το 
πολυπληθές κοινό. Παρουσίασε το νέο θεσμό “Μια πόλη, μια ιστορία”, ο οποίος θα 
καθιερωθεί ως ετήσιο πολιτιστικό γεγονός κάθε καλοκαίρι και σε μορφή Λαϊκού 
Πανηγυριού, τιμώντας μία πόλη της Ελλάδος ή του εξωτερικού.



Επίσης, προέβη στη βράβευση του Συλλόγου «Ο Αριστοτέλης» της Φλώρινας για 
την μακρόχρονη και πολυεπίπεδη προσφορά του, απονέμοντας στον Πρόεδρο του 
Συλλόγου κ. Ραπτόπουλο Κωνσταντίνο, την ανώτατη τιμή της Ιεράς Μητροπόλεως, 
τον Σταυρό του Αγίου Ευγενίου του Τραπεζουντίου.



Η βραδιά έκλεισε με παραδοσιακούς χορούς, τραγούδι από μικρούς και μεγάλους, 
με την ευχή όλων αυτός ο νέος θεσμός να συνεχίσει να τιμά την ιστορία, τις 
παραδόσεις και τις ρίζες μας.

Περισσότερες φωτογραφίες:












